

稻浪欢歌庆丰收

农民今儿个真高兴

本报讯(记者 毕晶晶 周皓)金秋九月,稻香四溢。9月23日,2025年中国农民丰收节太原主场活动在晋源区稻田公园启动。晨光洒落,400亩稻田翻起金色波浪,空气里弥漫着丰收的气息,现场一派欢庆喜悦的景象。

作为此次活动的重头戏,农夫市集汇聚了全省各地的特色农产品。百余米长的展销区内,来自全省11个市的77家品牌企业,带来了300多款农产品及文创产品,琳琅满目、创意十足。晋祠大米颗粒饱满、光泽莹润;清徐老陈醋酸香醇厚;阳曲小米金黄诱人……众多市民驻足品尝、选购,大家

纷纷为地道“晋味”点赞。

在山西晋祠大米集团展台前,“晋稻17号”和“稻花香2号”备受关注。“难老泉复流后,大米品质更好了。”集团负责人郭志文捧起一把晶莹的米粒向顾客介绍,“这两个品种经过不断优化,米质好、有嚼劲,还是记忆中的味道。”话音刚落,已有不少顾客扫码下单。一旁的康培稻田公园展台则展示了用大米制作的创意产品,米皂、发饰等物品新奇有趣,加入洛神花、桂花等口味的米酒香气四溢,吸引了不少人品尝。

“黄瓜真清甜,给我来两盒。”传鲜予鲜农场展位前,奶油黄瓜、贝贝南瓜

等特色蔬菜颇受欢迎。负责人刘源一边打包一边介绍:“我们的蔬菜都是清晨采摘,中午就能配送到家。”他指着冷链展柜说:“除了蔬菜,农场还养殖了大西洋鲑和南美白对虾,都是‘太原产’的海鲜,同样新鲜直达。”现场推出的“九块九蔬菜礼盒”以及本地水产,引得市民争相购买。

“小米熬粥最养人。”68岁的市民张宝玲拎着刚买的阳曲小米,又挤进人群,挑选清徐老陈醋。她表示,一早就乘公交车赶来,“丰收节市集的商品实惠,还能直接和农户交流,买得放心。”清徐兵儿元宵展台前,工作人员

现场摇制元宵,5元一碗,引来不少顾客,刘敏就是其中之一。她说:“现场制作,孩子吃得放心。”

在市集另一端,低空飞行展示区不时传来阵阵惊叹。一架无人驾驶载人飞行器缓缓升空,在稻田上方平稳飞行,引得观众纷纷举起手机拍摄。作为本次活动的创新环节,低空飞行将科技与农文旅相融合。

秋风轻拂稻浪,仿佛在轻轻讲述这片土地上一年的丰收故事。这场传统与现代交织的活动,不仅丰富了市民的“菜篮子”,更鼓起了农民的“钱袋子”,传递出乡村振兴的勃勃生机。

扮靓社区 喜迎国庆

本报讯(记者 李涛 文/摄)国庆将至,连日来我市多个社区开展环境卫生整治活动,营造更加干净整洁、喜庆祥和的节日氛围。

玉园南社区联合物业,扮靓各小区的楼道,全面清扫了垃圾、杂物,擦拭了扶手与窗台,还向居民发放环保手册,讲解垃圾分类、宣传消防安全知识,引导大家养成文明卫生习惯。有住户自掏腰包购买了涂料,对部分“花脸”墙面进行粉刷,让楼道环境面貌焕然一新。

和泽苑社区组织网格员、志愿者、楼栋长,清扫各小区的卫生死角。居民们纷纷主动加入整治队伍:有的协助传递工具,有的帮忙发放资料,还有主动清理自家阳台和楼道杂物。居民许大娘搬来家里的10余盆绿植,摆放在楼下的绿化带中,给美丽院落加分。

紫景社区联合保利物业,在太化紫景天城小区打造了国庆花坛景观,引来不少居民拍照打卡。这处花坛,由三角梅、串串红、鸡冠花等花卉组成,五颜六色让人眼前一亮。物业人员表示,除了注重花色搭配,还特意选取了花期较长



太化紫景天城小区的国庆花坛前,居民在拍照留念

且色彩浓郁的草花。竞相绽放的鲜花,营造了怡人舒心的生活环境。

同样,滨体社区的多个生活小区也装扮一新,处处洋溢着喜庆祥和的节日氛围。在恒大滨河左岸小区二期大门入口,一座精心搭建的灯笼架格外引人注目。晚上,灯笼准时点亮,“欢度国庆”4个金色大字在灯光的映衬下格外醒目。

在摩天石小区入口处,“国庆快乐”主题花坛吸引了众多目光。花坛以红色鸡冠花和黄色万寿菊作为主花卉,周围点缀着小型南瓜灯和玉兔装饰,将国庆的庄重和中秋的温馨巧妙地融为一体。

“双节”将至,在社区的牵头下,物业、居民行动起来,共同扮靓生活环境,迎接节日的到来。

检查网红玩具 查扣问题产品

本报讯(记者 张勇)9月23日,太原市市场监督管理局聚焦校园周边文具店、玩具店及小商品批发市场等重点区域,针对热销的“捏捏乐”“水晶泥”等软泥类解压玩具,开展产品质量安全检查,保障未成年人身心健康,进一步规范儿童玩具产品质量安全市场秩序。

执法人员通过突击抽查发现,部

分在售“捏捏乐”玩具存在无厂名厂址、无执行标准、无3C认证的“三无”问题;部分“假水”“水晶泥”等网红玩具因安全隐患突出,被现场查扣。对涉事商户,执法人员当场责令其下架问题产品,停止销售不合格玩具,并依法对涉嫌违法经营行为进行调查。

执法人员特别提醒家长及消费者,购买儿童玩具时,务必选择正规渠

道,仔细核对产品标识、3C认证等信息,拒绝“三无”产品;若发现质量问题,可拨打12315热线反馈,共同为孩子营造安全的消费环境。

下一步,市市场监管局将持续加大对软泥类解压玩具产品质量安全的监管力度,严厉查处生产销售“三无”产品、假冒伪劣产品及不符合国家强制性标准玩具的违法行为。

维修加压设施 及时送水上门

本报讯(记者 刘晓亮)近日,太原供水集团河西营销分公司接到热线通知,因降雨原因,迎泽大街中铁十二局建安小区内部二次加压设施被破坏,使得该小区全部停水,三千多住户面临无水可用的困境。

得知情况后,该公司领导班子高度重视,立即启动应急机制,第一时间派出

机运队组织送水服务,以最快的速度将纯净清澈的自来水送到建安小区居民楼前。同时,组织精兵强将抢修该小区的二次加压设施。由于设施损坏严重,更换、维修进行了3天有余,这期间,该公司持续为住户送水,共出动车辆4车次、人员10人次。“自来水送得太及时了,这下终于回家能做上饭了。”看着清澈的生

活用水注满接水用具,大家对太原供水集团的优质服务大加称赞。

今年夏秋以来,太原供水河西营销分公司累计完成送水任务18次,出动车辆26车次,派出人员36人次,为保障城市正常运行和居民生活用水需求贡献力量!

45名矿区学子领到扶残助学金

本报讯(记者 于健)9月23日,市残联发布消息,西山残联开展2025年度“金秋助学”活动,为矿区困难残疾职工子女求学保驾护航。

据介绍,西山残联2025年资助45名学生。资助标准为本科及研究生每人5000元、大专每人4000元,共计发放21.1万元。

西山残联持续推进残疾学生及残疾职工子女助学工作,充分利用网络、报纸、广播等渠道,结合电话沟通、短信提醒等方式,有效开展政策宣传,提高政策知晓率,确保“早登记、早核实、早发放、早受益”,做到应发尽发、不漏一人。

西山残联将扶残金秋助学金申报、审核、公示、发放等环节逐一落实到位,在资金、人员、工作条件上做好充分保障,确保扶残助学金及时足额发放。

“数智未来”公益活动进校园

本报讯(见习记者 孙佳敏 通讯员 艳婷)日前,“数智未来”进校园公益活动在清徐县徐沟中心小学校举办,为该校学生带来了一场沉浸式科技体验。

此次活动由中国校园健康行动领导小组办公室主办,清徐县徐沟镇、“山西好人”张小义、中国关心下一代健康体育基金会协办,山西云览长空科技有限公司承办。在活动启动仪式上,各方代表依次发言,表示将把无人机课程融入特色教育体系,让科技种子在校园扎根,以专业课程与服务为支撑,陪伴孩子们在科技探索中收获成长。随后,工作人员现场授课,为学生讲解了无人机的操控方法及小火箭的发射原理。活动现场气氛热烈,色彩明丽的无人机在孩子们的注视下灵活盘旋,由学生亲手操作的小火箭成功升空。此次活动让前沿科技变得触手可及,激发了孩子们对科学探索的兴趣。